

# 新民晚报

## “华龙一号”第二台核电机组并网发电

规划建设6台,全面建成后预计每年提供超600亿度清洁电能

■ 22日9时32分,全球最大“华龙一号”核电基地——漳州核电2号机组首次并网成功,正式向电网送出第一度电。至此,“华龙一号”批量化建设一期工程两台机组全部并网发电

■ 漳州核电规划建设6台“华龙一号”核电机组。基地全面建成后,预计每年可提供超600亿度的清洁电能,据估算可以满足福建南部地区厦门市、漳州市用电总和的75%,能够有效改善福建省“北电南送”的电力格局

天气:今天晴,多云  
最高21℃,最低10℃  
明天多云,晴  
最高21℃,最低12℃

星期日

2025年11月  
23  
农历乙巳年十月初四

国内统一连续出版物号CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年  
·飞入寻常百姓家·

今日16版  
第23289期

据新华社福州11月22日电

## 从“怀旧符号”变身“文化潮品” 连环画集市 翻开时光的故事

初冬降临,上海瑞虹天地月亮湾的广场上却涌动着细碎的暖意,那些曾在书桌一角、枕边灯下陪伴无数人成长的小人书,正以一场盛大的相聚,为这座城市铺开一卷温暖的时光长卷。周末,为期三天的申虹嘉“连”华·2025年首届上海全国连环画集市在此举办,老人攥着儿时的记忆寻踪而至,年轻人怀着好奇驻足张望,小朋友被生动精细的画页勾住了脚步,泛黄的封面与鲜活的笑脸相映成趣。



■ 各种各样的连环画让市民游客流连忘返 本报记者 陈梦泽 摄

■ 上海是中国现代连环画的发源地,从1925年世界书局推出的中国第一套正式连环画册《连环图画水浒》,到在北公益里弄堂作坊笔耕不辍的名家钱笑呆、沈曼云等,早已为连环画刻下城市基因

陈列,画面线条传神依旧。这些“纸上古董”涵盖红色经典、名著佳作、神话传说等多元题材,既有顾炳鑫“白描圣手”般的精妙笔触,也不乏钱笑呆、赵宏本等大师的传世佳作

火金刚》等多款原稿彩绘版大精装连环画,其中由著名画家戴敦邦创作的经典连环画《长恨歌》还是首发,16开版本的《嘎达梅林》更是在面市前首次展出

■ 除了旧版珍稀藏品,包装精美、印刷清晰、色彩鲜艳的新版连环画作品同样受欢迎。辽宁美术出版社带来了《捕象记》《嘎达梅林》《烈

■ 本次活动创下近年全国连环画集市规模之最,上百个主题书摊吸引了数万市民参与,其中青少年群体占比超过四成

>>>详见第3版 通讯员 闫锦 本报记者 张钰芸 报道

从一度落后6分到逆风翻盘,从阵容巨变到新老融合,这座沉甸甸的奖杯背后,是海港队用经验、团结与传承给出的答案。

## 中超大结局揭晓,上海海港成功卫冕 三连冠是这样实现的



海港捧杯 本报记者 李铭坤 摄

### ● 面对逆境没放弃

本赛季的海港,堪称“逆风前行”。中场核心奥斯卡离队回归巴甲,巴尔加斯转会沙特,奇塔迪尼租借到期,头号球星武磊又因伤病长期缺阵……一连串的变动让球队阵容面临重组。然而,正是这样的困境,激发了全队的韧性。

### ● 德比赢球最关键

第19轮的上海德比,成了赛季命运的分水岭。那场比赛中,海港一改以往“领先后被反超”的被动局面,凭借整体战术的执行力 and 关键球员的爆发,从客场带走了胜利。

### ● 老将积极“传帮带”

颁奖典礼后,“崇明一期”老将特意一起合影留念,这批从根宝基地走出的球员,已共同见证了海港的四次中超登顶,而“传帮带”正是他们如今的责任。赛后,老帅徐根宝发来祝贺微信,这也让弟子们非常开心。

>>>详见第8版

## 四中全会精神在基层

### 绿色金融创新服务助力 崇明建设世界级生态岛

● “崇明生态贷”可帮助小微企业及农民专业合作社解决生产经营过程中的流动资金需求,由上海市融资担保中心承担一定比例的担保,有效解决传统模式下企业因缺乏有效担保物导致的“融资难”“融资贵”问题

● 相关数据显示,截至今年9月末,农行上海市分行本外币涉农贷款余额246.26亿元,今年累计投放186亿元,其中乡村产业贷款余额219.27亿元,年增量37.72亿元,增速24.77%

>>>详见第2版

## 星期天夜光杯

葛兆光  
大道无痕  
行者无疆

>>>详见第9版

## 7000年古老技艺 “95后”来守护

刻漆技艺非遗传承人陈尹然的故事

>>>详见第5版

